

工地施工拆了共有院墙 59户居民无奈“被开放”

本报记者 范菲菲



▲没有了围墙，这家院子的主人失去了安全感。

►一工人跳入小区内休息，陌生人也可以随意进出。



“华侨新村小区自建成时便与隔壁疗养院共用一堵院墙，20年来相安无事。今年9月初，这堵3米多高的实体围墙却被突然推倒。原来疗养院将部分土地出让给一实业公司建设居民楼，对方根据规划要改造这堵围墙。没有了实体墙，小区的安全能否得到保障？自己是否会因此而没了隐私？看着墙外进进出出的工人，华侨新村的59户业主很是不安。”

界墙被拆】居民没有安全感

“强烈要求恢复原界墙，还我们安全，还我们隐私权！”在东海一路23号华侨新村小区的院墙外，一条条白底黑字的横幅很是引人注目。小区业主们表示，这是为了抗议隔壁开发商未经允许拆掉共用院墙才

悬挂的。

据业主李女士介绍，华侨新村北面紧邻湛山疗养院，自小区1990年建成以来，双方共用中间一堵实体院墙，一直以来相安无事。“9月初，那边来了一帮工人将3米多高的院墙给拆了，说要改造成通透的铁

艺墙，按阶梯式建设。”突如其来的变化让业主们傻了眼，华侨新村本是封闭小区，现在没了围墙房子暴露在马路旁，以后修建起来不再是高达3.8米的实体墙，业主们感到小区的安全和自己的隐私都被侵犯了。

工地施工】陌生人随意出入

住在16号楼2单元的刘先生感觉尤其强烈，这堵被拆的围墙就是自家院墙的一面，而现在一出屋门就看到对面工地，在院子里侍弄花草都让他感觉不那么自在。“从工地那边迈过来就是我家院子，陌生人

也可以随意出入，感觉一点隐私也没有了，现在我们白天在家都得紧关大门。”

在围墙被拆之初，业主们曾试图找疗养院进行协商。对方却告诉他们，紧挨华侨新村小区的这片土

地，包括被拆的围墙在内都已被青岛亚建实业有限公司收购。记者看到，正在施工的区域比华侨新村高出40厘米左右，刚好与被拆院墙持平。几名工人跳下围墙，将自己的衣服挂在小区里的树上又爬回工地工作。

部门回应】围墙改造不违规

“即使不将它恢复成实体墙，也至少要建一般高，按照行政建设小区的安全依旧没法保障，可开发商一直回避不愿和我们协商。”李女士说。14日上午，记者欲采访开发商亚建实业有限公司时，有关负责人拒绝做出回应，只

称围墙改造没有任何违规之处。

记者从湛山街道办事处了解到，湛山疗养院改造前夕，其规划图纸曾对外公示多天，居民们并未提出异议。“我们接到居民投诉后做了认真调查，院墙的改造的确经过了

规划部门的审批。”街道办负责协调此事的司法所陈所长表示，他们目前只能将该问题向规划部门反映，希望对方能重新考虑华侨新村业主的处境修改图纸。据了解，目前市规划局工作人员已对现场进行考察，近期将答复业主。

3岁娃入园 不到两周就病倒

新生扎堆生病，医生称或与心理焦虑有关

本报记者 盛文静

9月，一个充满朝气的季节。幼儿园、小学都迎来了新面孔，将孩子送进幼儿园、学校，一些家长本以为会轻松不少，结果事与愿违，很多新生开学不久纷纷病倒，让家长一下慌了神。14日，记者采访多家医院了解到，最近小病号激增。医生称孩子扎堆生病或与心理焦虑有关。

3岁娃刚入园就病倒

陈女士最近一直很头疼，家里3岁的宝宝8月中旬刚入幼儿园，9月2日晚上发高烧，刚好了2天，又开始发烧，打了几天吊瓶总算退了烧，可没过几天，宝宝又开始打喷嚏、咳嗽。感冒的情况一直不见好转，急得陈女士团团转，不光是小家伙生病难受，陈女士跟爱人也被感染，一到晚上睡觉前就咳嗽得厉害，第二天早上嗓子还疼得难受，一家三口全部病倒。

无独有偶，跟陈女士同一办公室的赵女士最近也很上火，6岁的女儿今年刚上小学，开学不长时间，孩子就生病了。细心的赵女士发现，不光是女儿生病，与女儿一起入学的很多新生都病倒，光女儿班就有4个请假的，而隔壁班也有不少孩子没来上课。

“最近生病的孩子真是特别多，去医院挂号都挂不上。”因为3岁的儿子生病，在市北区上班的刘女士上午10点带着孩子去医院看病，却被告知号已经挂到111个，下午3点之前的诊号已经挂满。

各医院小病号扎了堆

14日，记者来到青岛市儿童医院，在输液中心，满满当当全是人，座位已经全部占满，不少家长因为找不到吊瓶支架，只能用手拿着点滴瓶跟着孩子来回转，记者在输液室采访了10名陪孩子挂点滴的家长，发现生病的孩子多是新生，6名新生刚入园，2名新生刚入学。“8月31日刚送孩子去幼儿园，9月2日就发现孩子发烧，一直打针到现在，还一直没好利索，不光是他，他班上的四五个孩子都生病了，其中2个还跟我们一样在医院挂点滴。”一位家长说。

记者从青医附院、市立医院、儿童医院、海慈医院等医院了解到，最近各大医院的儿童病号数量激增，平均就诊数量比平常多了20%，青医附院、儿童医院的日均就诊量都达到了300多人，儿童医院急诊科的徐静主任告

诉记者，“这两天生病的孩子真是太多了，从9月2日开始，看诊的人数一天比一天多，生病的大多是2—6岁的孩子，尤其是3岁的孩子比较多，多是刚入园的新生。”据介绍，市立医院现在每天接诊量最多的时候能达到150多例，其中半数以上都是2—6岁的孩子，新生居多。

记者采访发现，最近新生缺勤率一直很高，“这两天班上的孩子一直到不齐，每天总是缺那么四五个。”市北区政府机关幼儿园恒苑分园小班的刘婷婷老师对记者说，幼儿园一共有3个小班，每班大约有33人左右，自从开学以来，班里的学生就一直没齐过，总是缺那么四五个孩子，最多的时候缺了7个。“这些孩子都是轮番请假，这个病刚好，那个就请假了，总是到不齐，中班和大班的孩子还好些，缺勤人数能少些。”

医生：扎堆生病或与心理焦虑有关

“新生扎堆生病跟孩子刚到一个环境心理容易产生焦虑情绪有关。”记者在采访中，青医附院、市立医院、儿童医院、海慈医院的多位儿科医生都对记者表示，最近天气变化大，孩子无法适应，再加上学校开学，容易交叉感染，所以患病的孩子非常多。至于新生更易生病的原因，青岛市立医院儿科的王秀英主任分析说，孩子到了一个新环境，心理容易产生焦虑情绪，而且生活习惯与作息时间较之前也有所改变，身体难以适应导致免疫力下降，易受到细菌的感染，所以比起其他孩子更容易生病。

所有的新生都容易产生焦虑情绪吗？“其实不然，易焦虑的孩子其实跟家长的溺爱有一定关系。”市北区政府机关幼儿园恒苑分园小班的纪娟岩告诉记者，孩子的适应能力比大人的适应能力更强，但是有些家长太溺爱孩子，让孩子对家长过于依赖，到一个新环境当中容易感觉恐慌，所以希望家长在孩子入园前让孩子有一个简单的适应过程，这样孩子入园后就会自在很多。